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Исх. от 27.03.2014

№ 06-12/2166     

РЕШЕНИЕ

Дело № 14-АМЗ/06-2014

г. Чебоксары

27 марта 2014 года

Резолютивная часть решения оглашена 24 марта 2014 года.

Решение изготовлено в полном объеме 27 марта 2014 года.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия), созданная на основании приказа Чувашского УФАС России от 28.12.2011 № 509 в составе:

Председателя Комиссии:

«…»
при участии в деле:
от заявителя – ИП Шаровой Светланы Анатольевны,
«…»
от ответчика – администрации города Чебоксары – «…», представителя по доверенности,
от заинтересованного лица – ООО «Союз-4» – «…», генерального директора,

рассмотрев жалобу ИП Шаровой С.А. (вх. от 13.03.2014 № 06-12/1576) на действия конкурсной комиссии администрации города Чебоксары при проведении открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары по лоту №14 маршрут № 46 «пос. Н.Лапсары – ул. Энтузиастов (ост. «ОАО «Хлеб»)», в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),
УСТАНОВИЛА:

13.03.2014 в Чувашское УФАС России обратилась Шарова С.А. на действия конкурсной комиссии администрации города Чебоксары при проведении открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары по лоту №14 маршрут № 46 «пос. Н.Лапсары – ул. Энтузиастов (ост. «ОАО «Хлеб»)».
Из жалобы следует, что конкурсная комиссия администрации города Чебоксары не дала оценку обстоятельствам, которые заявитель указал в письмах от 14.02.2014, 28.02.2014, направленных в конкурсную комиссию. Данное обстоятельство  привело к нарушению порядка определения победителя открытого конкурса.
На заседании Комиссии ИП Шарова С.А. и её представители поддержали доводы, изложенные в заявлении, дополнительно сообщив следующее.
При проверке наличия договора страхования гражданской ответственности перевозчика в режиме он-лайн на официальном сайте Национального союза страховщиков ответственности (www.nsso.ru) выяснилось, что на автобус, выпущенный ООО «Союз-4» на маршрут № 46, имеются одновременно два действующих договора страхования ответственности, где наряду с ООО «Союз-4» свою ответственность застраховали фактические собственники и перевозчики, осуществляющие перевозки под собственной лицензией.
На ряд других автобусов, выпущенных ООО «Союз-4» на маршрут № 46, на официальном сайте вообще нет сведений о наличии договоров страхования ответственности перевозчика ООО «Союз-4».

Представитель ответчика нарушения антимонопольного законодательства при проведении открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары по лоту № 14 не признала. 
Представитель заинтересованного лица поддержал позицию администрации города Чебоксары.

Изучив представленные документы, заслушав пояснения сторон по делу, Комиссия приходит к следующему.
В соответствии с частью 1 статьи 3 Закона о защите конкуренции настоящий Федеральный закон распространяется на отношения, которые связаны с защитой конкуренции, в том числе с предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции, и в которых участвуют российские юридические лица и иностранные юридические лица, организации, федеральные органы исполнительной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные осуществляющие функции указанных органов органы или организации, а также государственные внебюджетные фонды, Центральный банк Российской Федерации, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели.

Из Закона о защите конкуренции следует, что жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, антимонопольный орган рассматривает по правилам статьи 18.1  указанного закона.

Таким образом, действия лица, выступающего организатором торгов должны соответствовать порядку проведения торгов, установленному Гражданским кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами и постановлениями Правительства Российской Федерации.

При этом торги по организации пассажирских перевозок в силу обязательности их проведения должны соответствовать также и требованиям антимонопольного законодательства.

Закон о защите конкуренции содержит статью, в которой прямо определены антимонопольные требования к торгам, - статья 17 Закона о защите конкуренции. Согласно части 1 названной статьи при проведении торгов запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции.
Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 03.06.2005 № 1644 утверждено Положение об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в города Чебоксары (далее – Положение № 1644), согласно пункту 3.1 которого организатором (заказчиком) пассажирских перевозок по городским маршрутам, выполняемых автомобильным и наземным электрическим транспортом в города Чебоксары, выступает администрация города Чебоксары. 

В силу пункта 3.7 Положения № 1644 предоставление маршрута для эксплуатации перевозчиком осуществляется на основе конкурса, порядок проведения которого регламентируется постановлением администрации города Чебоксары.

Администрация города Чебоксары постановлением от 07.12.2012 № 741 утвердила Положение о порядке проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары (далее – Положение № 741). 

В целях организации транспортного обслуживания населения в городе Чебоксары администрация города Чебоксары постановлением от 25.12.2013 № 4324 приняла решение о проведении конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом (далее – Конкурс), в т.ч. по маршруту № 46 «пос. Н.Лапсары – ул. Энтузиастов (ост. «ОАО «Хлеб»)» – лот № 14, и утвердила конкурсную документацию.
Администрация города Чебоксары объявила о проведении Конкурса в газете «Чебоксарские новости» от 24.12.2013 № 9 и на официальном сайте в сети Интернет (www.gcheb.cap.ru) 26.12.2013.
Согласно протоколу от 11.02.2014 № 1 заседания комиссии для проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары для участия в Конкурсе по лоту № 14 подано три заявки: ООО «Союз-4», ИП Шарова С.А. и ГУП ЧР «Чувашавтотранс».
Согласно протоколу от 24.02.2014 № 2 рассмотрения заявок на участие в конкурсе комиссией по проведению конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары принято решение допустить к участию в Конкурсе по лоту № 14 ООО «Союз-4», ИП Шарова С.А. и ГУП ЧР «Чувашавтотранс». 
Согласно протоколу от 03.03.2014 № 3 оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе и протоколу от 06.03.2014 № 4 о результатах конкурса комиссия по проведению конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары по лоту № 14 решила присвоить заявке ООО «Союз-4» 65 баллов (1 место), ГУП ЧР «Чувашавтотранс» 55 баллов (2 место), ИП Шаровой С.А. 35 баллов (3 место).

Согласно протоколу от 06.03.2014 № 4 о результатах конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом комиссия по лоту № 14 Конкурса признала победителем ООО «Союз-4».
Вместе с тем, Комиссией Чувашского УФАС России установлено, что 14.02.2014 ИП Шарова С.А. обращалась в конкурсную комиссию администрации города Чебоксары с письмом, в котором указало, что ООО «Союз-4» в заявке на участие в Конкурсе по лоту № 14 предоставило недостоверные сведения. 

В частности, заявитель указывал, что площадь для стоянки, имеющейся на базе ООО «Союз-4», не позволит исполнять договор на осуществление перевозок без нарушения требований законодательства по обеспечению безопасности перевозок пассажиров и безопасности дорожного движения.
Помещение ООО «Союз-4»для осуществления медицинского осмотра не соответствует требования действующего законодательства.

В ООО «Союз-4» при выезде автобусов на линию отсутствует осмотровая канава.
ИП Шарова С.А. также обращалась в конкурсную комиссию 28.02.2014 с письмом, в котором указала, что заявленный ООО «Союз-4» пост ТО-1 и ТО-2 на деле является временным строением к двухэтажному административному зданию, имеющему статус объекта незавершенного строительства.
Согласно пункту 3.4 конкурсной документации, утвержденной постановлением администрации города Чебоксары от 25.12.2013 № 4324, основанием для отказа в допуске заявителя к участию в конкурсе является наличие в документах сведений (информации), содержащих противоречивые или недостоверные данные.
Вместе с тем, Комиссия Чувашского УФАС России принимает во внимание то обстоятельство, что в составе заявки ООО «Союз-4» имеется лицензия от 07.02.2011 на осуществление перевозки пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется по заказам либо для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя), выданная ООО «Союз-4», в соответствии с которой местом осуществления лицензируемого вида деятельности является: г. Чебоксары, Складской проезд, д.6А.
Также ООО «Союз-4» в составе заявки приложило лицензию от 05.09.2008 № ЛО-21-01-000146 на осуществление медицинской деятельности, выданную ООО «Союз-4».

В составе заявки ООО «Союз-4» имеется сертификат соответствия № ДСАТ RU.ОС085.ТО0346, выданный органом по сертификации ООО «Центр сертификации и качества «Стандарт», в соответствии с которым помещение, расположенное по адресу: г. Чебоксары, Складской проезд, д. 6А, соответствует требованиям нормативных документов для оказания услуг по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования, техническому обслуживанию грузовых автомобилей и автобусов, ремонту грузовых автомобилей и автобусов, сроком действия с 14.01.2013 по 13.01.2016.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» сертификат соответствия – документ, удостоверяющий соответствие объекта требованиям технических регламентов, положениям стандартов, сводов правил или условиям договоров; подтверждение соответствия – документальное удостоверение соответствия продукции или иных объектов, процессов проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, выполнения работ или оказания услуг требованиям технических регламентов, положениям стандартов, сводов правил или условиям договоров.

Таким образом, соответствие помещения, расположенного по адресу: г. Чебоксары, Складской проезд, д. 6А, требованиям нормативных документов подтверждено вышеуказанным сертификатом соответствия.

В связи с изложенным, у комиссии администрации города Чебоксары по проведению Конкурса имелись достаточные доказательства, свидетельствующие о достоверности информации, предоставленной в заявке ООО «Союз-4», в части соответствия заявленного производственного помещения для технического обслуживания, предрейсового осмотра подвижного состава, требованиям нормативных документов для осуществления соответствующих услуг.

Вместе с тем, Комиссия Чувашского УФАС России не принимает дополнительные доводы заявителя об отсутствии на официальном сайте Национального союза страховщиков ответственности (www.nsso.ru) сведений о наличии договоров страхования ответственности перевозчика ООО «Союз-4» на ряд автобусов и о наличии на один автобус двух действующих договоров страхования ответственности, т.к. в порядке статьи 18.1 Закона о защите конкуренции рассматриваются жалобы на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров. Данные обстоятельства не указывались заявителям в письмах, направленных в адрес конкурсной комиссии. 

В соответствии с вышеизложенным, Комиссия приходит к итоговому заключению о том, что действия комиссии администрации города Чебоксары по проведению Конкурса, в части не отклонению заявки ООО «Союз-4» по причине предоставления недостоверных сведений (несоответствие производственного помещения требованиям нормативных документов) не нарушают требования части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.

Согласно части 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции по результатам рассмотрения жалобы по существу комиссия антимонопольного органа принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной и в случае, если жалоба признана обоснованной, либо в случае установления иных не являющихся предметом обжалования нарушений (нарушений порядка организации и проведения торгов, заключения договоров по результатам торгов или в случае признания торгов несостоявшимися) принимает решение о необходимости выдачи предписания, предусмотренного пунктом 3.1 части 1 статьи 23 настоящего Федерального закона.

На основании вышеизложенного Комиссия принимает решение о признании жалобы  ИП Шаровой С.А. необоснованной.

В соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия Чувашского УФАС России

РЕШИЛА:

Признать жалобу ИП Шаровой С.А. (вх. от 13.03.2014 № 06-12/1576) необоснованной.

Председатель Комиссии







«…»
Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.


